



Medieninformation und Einladung zum Fototermin vom 21. Juli 2022

Berlin/Brandenburg

Blutspende / 21.07.2022

JYSK (ehemals DÄNISCHES BETTENLAGER) unterstützt die Deutsche Stammzellspenderdatei NORD-OST bei der Typisierung mit Scheckübergabe am 27. Juli in Neuruppin. Eine Stammzellspende aus dem Team JYSK in Neuruppin steht bevor.

Neuruppin, 21. Juli 2022 – Das Einrichtungsunternehmen JYSK (ehemals DÄNISCHES BETTENLAGER) unterstützt die Deutsche Stammzellspenderdatei DSSD NORD-OST seit vielen Jahren bei der Gewinnung von neuen potentiellen Stammzellspender:innen. Fast 500 Mitarbeiter:innen von JYSK haben sich bei einer großen Typisierungsaktion im Jahr 2018 bei der Deutschen Stammzellspenderdatei DSSD NORD-OST, die zum DRK-Blutspendedienst Nord-Ost gehört, als potentielle Stammzellspender registrieren lassen.

Mitarbeitertombola für den guten Zweck

Auf einer großen Mitarbeiterveranstaltung wurden nun im Rahmen einer Tombola 1.000 € von JYSK-Mitarbeiter:innen für die DSSD NORD-OST gesammelt. Diese Summe wird von der DSSD NORD-OST zum weiteren Ausbau der Datei und Werbung von Neuspendern verwendet werden.

Zum Fototermin anlässlich der Überreichung des Schecks am 27. Juli 2022, um 11 Uhr in der JYSK-Filiale in Neuruppin laden wir herzlich ein: Junckerstraße 26, 16816 Neuruppin.

Überreicht wird der Scheck durch JYSK-Mitarbeiter Dominik B., er befindet sich derzeit in der Vorbereitung zur Spende, hat entsprechende Voruntersuchungen absolviert und wird bald seine Zellen spenden, um einem lebensbedrohlich erkrankten Patienten zu helfen.

Grit Schulz, Koordinatorin in der DSSD NORD-OST, die Dominik B. während des ganzen Spendenprozederes als Ansprechpartnerin betreut, nimmt den Scheck entgegen. Beide stehen für Interviews zur Verfügung.

Eine Anmeldung ist erforderlich bis zum 27.7.2022, um 9 Uhr an k.schweiger@blutspende.de oder Mobil 0173 5364689.

JYSK engagiert sich für die Stammzellspende

Mehrere der typisierten JYSK-Mitarbeiter:innen kamen seit 2018 in die engere Auswahl und vier von ihnen konnten bereits an einen ihnen unbekannten Patienten lebensrettende Stammzellen spenden. Darüber hinaus finden in der deutschen Unternehmenszentrale in Handewitt bei Flensburg seit vielen Jahren Blutspendeaktionen unter den über 400 Mitarbeiter:innen an diesem Standort statt.

Über die DSSD NORD-OST

Die DSSD NORD-OST ist dem DRK-Blutspendedienst Nord-Ost angegliedert Sie leistet seit mehr als 30 Jahren an den Standorten Cottbus und Dresden in den Bundesländern Berlin, Brandenburg und Sachsen einen wichtigen Dienst bei der Gewinnung möglicher Stammzellspender, deren Stammzellen Leukämiepatienten und Patienten mit erkranktem Blutsystem transplantiert werden können. Anders als bei der Blutspende sind hier die übereinstimmenden Gewebemerkmale die Ausschlag gebenden Kriterien für die Ermittlung eines sogenannten genetischen Zwillings, dessen Blutstammzellen das erkrankte Blutsystem eines Patienten ersetzen und neu aufbauen können. In der Vorbereitung einer Stammzelltransplantation benötigen solche Hochrisikopatienten eine hohe Anzahl an Blutkonserven und weiteren Blutbestandteilen. Deshalb arbeiten der DRK-Blutspendedienst Nord-Ost und die DSSD NORD-OST Hand in Hand zum Wohle der Patienten. Blutspender, die sich typisieren lassen sind also doppelte Lebensretter.

2021 beging die DSSD NORD-OST ihr 30-jähriges Jubiläum. Derzeit sind hier rund 88.000 Spender aus Berlin, Brandenburg, Sachsen und dem Bereich Norddeutschland registriert. In den letzten 30 Jahren wurden 1.538 dieser Spender für Patienten weltweit zur Stammzell-/Knochenmarkspende angefordert, um ihnen Hoffnung auf Heilung zu geben.

Informationen zur DSSD NORD-OST unter <u>www.stammzellspenderdatei.de</u> und der kostenlosen Hotline 0800 1004066 (eine Typisierung als möglicher Stammzellspender ist bis zum 55. Lebensjahr möglich)

Alle DRK-Blutspendetermine in Brandenburg unter

https://blutspende-nordost.de/blutspendetermine/

Information auch unter der kostenlosen Hotline 0800 11 949 11.

Über JYSK

Die dänische JYSK-Gruppe wurde 1979 gegründet und ist heute weltweit eines der führenden Handelsunternehmen für Schlafen und Wohnen. Das Unternehmen hat sich zum Ziel gesetzt, "großartige Angebote für jedermann" zu schaffen und steht

dabei für eine große Auswahl an Möbeln und Einrichtungsgegenständen des "Scandinavian Sleeping & Living" zu attraktiven Preisen. In Deutschland war das Unternehmen seit 1984 als DÄNISCHES BETTENLAGER bekannt. Im Herbst 2021 wurden die rund 960 Filialen in Deutschland in JYSK umbenannt. Das Filialnetz der JYSK-Gruppe umfasst insgesamt über 3.200 Fachmärkte in 49 Ländern. Der Jahresumsatz von JYSK belief sich im Geschäftsjahr 2020/2021 auf 4,4 Mrd. Euro. JYSK beschäftigt 28.500 Mitarbeiter:innen.

Ansprechpartner



Kerstin Schweiger

Pressesprecherin Medienarbeit Berlin, Brandenburg und Sachsen

Tel.: 030 80681-118

Mobil: <u>0173 536 46 89</u>

E-Mail